

闽北职业技术学院简报

第 六 期
(新冠肺炎疫情防控专刊)

闽北职业技术学院办公室

2020年3月1日

【工作动态】

学院扎实做好疫情防控期间毕业生就业工作

新冠病毒疫情发生以来，学院高度重视，科学研判，认真贯彻落实疫情防控期间就业工作有关文件精神，多措并举、扎实推进各项工作有效开展，努力做到防控疫情和促进就业工作两不误，最大限度减少疫情防控对广大毕业生的特殊影响。

一是启动线上就业招聘。将 400 多家企业的招聘信息及时在学院网站、毕业生 QQ 群、微信群等信息平台发布。充分运用线上资源，拓展毕业生求职渠道，提升毕业生求职创业能力。同时将持续收到的各类招聘信息第一时间进行发布。鼓励毕业生用人单位实行在线招聘，关注和跟踪毕业生和用人单位的沟通交流情况，发现问题，及时解决。

二是有效服务毕业生。进一步优化就业办理流程，简化就业手续。及时将教育部“五个一律”传达到每一位毕业生，在毕业生坚决做到不提前返校的同时，通过邮寄、请辅导员代办、线上提交电子材料等方式，帮助毕业完成办理就业手续等有关事项。

三是开展个性化指导服务。所有就创工作人员、学生科长、毕业生辅导员、班主任、教师都公布自己的手机、QQ、微信等联系方式，鼓励毕业生有问题通过线上方式多联络多咨询，进行个性化就业指导服务。

四是实施就业精准帮扶。对2020届毕业生就业情况、就业意向进行一周一次的摸排，在此基础上实施精准帮扶。通过“一对一”帮扶教师将毕业生就业意向与企业招聘信息逐条筛选对接，然后将对接上的企业推荐给学生，力促毕业生与企业有效对接，对单位和岗位满意的话即可签约就业，不满意则再为毕业生推荐其他岗位，直到毕业生满意为止。

五是加强毕业生的分类指导。积极开展线上就业课程教学工作，组织骨干教师录制和完善网络视频课件，开展教师网络培训和学生在线就业辅导。开展双困生（就业困难和经济困难）就业帮扶计划，重点帮扶建档立卡贫困家庭、少数民族、身体残疾等毕业生就业困难群体，采取多种措施，力争帮助他们在离校前落实就业岗位。

据统计，截止目前，已签署就业协议书的学生有508人，占应届毕业生总人数的48.01%；通过精准帮扶就业的毕业生有169人，占总帮扶人数的86.5%。

（就业与创业服务中心）

牢记使命 主动履职

学院纪委以实际行动为打赢疫情防控阻击战保驾护航

一是强化政治担当。纪委在学校疫情防控领导小组会议上对党员干部疫情防控工作纪律进行强调。通过微信转发通知，认真落实党中央、上级党委、纪委的决策部署和要求。转发《关于重申疫情

防控工作纪律的通知》对党员干部疫情防控工作纪律加以重申，并严格落实。做到“三带头”“三严禁”“三一律”强化职能职责，强化职能监督，为疫情防控提供监督保障。

二是压紧压实责任。科学精准稳慎有效做好疫情防控监督工作，在学院党委统一领导下有序行动，紧盯疫情防控责任落实、重点工作和重点环节，强化政治监督。督促各党总支、部门落实主体责任，督促各党总支、学生工作处、后勤管理处等部门切实履行职能监管职责。2月1日，走访党委工作部、办公室、人事处、学生工作处、后勤管理处、教务处、计划与财务处、保卫科等部门检查督导，传导责任压力。

三是发挥职能作用。1月31日、2月1日进行值班人员在岗情况检查；2月5日开展学生对学院疫情防控工作安排部署知晓率的抽查；2月7日对抽查工作进行通报，再次强调疫情防控工作再宣传、在落实，确保全覆盖；2月12日纪委对相关职能部门负责人进行谈话，强调要不折不扣把疫情防控各项工作抓得更严、更实、更细；2月18日对疫情期间疫情防控物资采购管理、食堂用餐安排、疫情期间应急隔离区建设等方面进行督查。

（纪检监察审计处）

执行指示 落实行动

南平退休党支部积极应对新冠肺炎疫情防控

南平退休党支部采取五项措施，应对新冠肺炎疫情防控，确保老同志身体健康。

一是把传统习俗改为防控宣传。党支部要求大家在春节期间，特别是初一、初二，通过微信、电话，在同事战友、亲朋好友之间，

广泛宣传党中央国务院、省市各级对疫情防控工作的指示要求，把传统的走亲访友、拜年祝福，改为做好疫情防控、自我保护的宣传活动。

二是自觉做好个人疫情防控工作。老年人是新冠肺炎受害的主要人群，需要特别重视。党支部提醒老同志做好个人防疫工作：①饮食有节，起居有常，适度锻炼。②少外出、多居家，不串门、不逛街，不聚众、不打牌，不陪客、不握手。③房间常打扫、多通风、要消毒。④勤洗手，多喝水，用餐不说话，外出戴口罩。⑤关注疫情动态和防控知识，不信谣、不传谣，自觉维护社会安全稳定。

三是要求党员发挥先锋模范作用。1月27日，习近平总书记指示：“在当前疫情防控的严峻斗争中，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。”党支部立即电告退休党员，认真贯彻习总书记指示，带头做好疫情防控工作，向身边家庭子女和亲朋好友做好宣传教育，广泛动员群众，全面落实联防联控措施，每个党员都要在家庭和社会中发挥好先锋模范作用。

四、摘录摘编有关资料供大家学习。根据疫情形势和防控要求，党支部摘录习近平总书记1月20日、1月27日重要指示和1月25日、2月3日在中共中央政治局常务委员会召开的会议上重要讲话，摘编《新型冠状病毒常识》，印发给老同志，供大家学习。

五、取消和推迟老年人集体活动。2019年12月12日，媒体报道武汉出现海鲜市场聚集性肺部感染，国家卫健委从12月30日起发布湖北武汉和全国各地新型冠状病毒感染的肺炎疫情，遵照形势和要求，党支部研究决定2020年1月份不安排活动，2月份的活动计划往后延期，待防控形势好转后再视情组织实施。

（南平退休党支部）

学院疫情领导小组学生管理组组织召开 “强国视频”线上会议

2月15日，院疫情防控领导小组学生管理组牵头召集各系部、有关处室（科室）负责同志，通过“学习强国”手机软件“强国视频”功能召开了在线会议。

会上，学工处负责人首先传达了党委扩大会议暨疫情防控领导小组工作会议精神，同时对不断完善细化的《疫情防控工作学生管理组工作预案》和相关应急方案进行了在线分析和小组研讨，小组成员还对省教育厅防控办印发的《校园、师生个人防护系列指南》、中国疾控中心《三类特殊人群防控指南》等重要的几项防疫必知知识进行了强调和学习，同时还将学院疫情防控领导小组转发的相关资料通过微信工作群进行了集中转发，并要求学生管理组全体成员要在会后进一步认真学习，特别要组织学工岗位教职员工、团学干部和广大学生都要参与到学习中来，明确疫情防控对个人健康、校园安全的极端重要性。

院党委陶金辉副书记在视频会上强调：学生管理组全体成员要持续精准地掌握学生情况，做细师生每日健康档案管理，抓好“人盯人”的工作；对疫情结束后的师生返校问题要提前预判，根据省教育厅文件的要求尽快拿出切实有效的工作方案；各系部、学工部门要厘清工作预案、应急方案，要提前组织各岗位学工干部，特别是班主任、辅导员，进行疫情防控工作流程的演练。

（学生工作处）

【简讯】

※ 2月17日，南平市教育局林述刚副局长一行莅临我校开展疫情防控工作督察。 (办公室)

※ 2月24日，市区卫生监督所人员莅临我校开展疫情防控工作明查暗访。 (办公室)

※ 新冠肺炎疫情发生以来，设计系积极响应，及时安排全系学生开展以“众志成城、防控疫情”为主题的作品创作活动，共征集到各类美术作品60多件。 (设计系)

※ 2月27日，学院向全体党员下发通知，组织开展党员自愿捐款活动，全体党员积极响应号召，纷纷开展自愿捐款。截止3月1日共收到全体党员捐款12687元。 (党委工作部)